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令和元年10月第４回益城町議会臨時会会議録 

 

１．令和元年10月16日午前10時00分招集 

２．令和元年10月16日午前10時00分開会 

３．令和元年10月16日午前10時14分閉会 

４．会議の区別 臨時会 

５．会議の場所 役場仮設庁舎別館２階本会議場 

６．議事日程 

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

  日程第２ 会期の決定 

  日程第３ 議案第126号 工事請負契約の締結について 

  日程第４ 議案第127号 工事請負契約の締結について 

                                            

７．出席議員（18名） 

１番 木 村 正 史 君  ２番 西 山 洋 一 君  ３番 上 村 幸 輝 君 

４番 下 田 利久雄 君  ５番 冨 田 德 弘 君  ６番 松 本 昭 一 君 

７番 吉 村 建 文 君  ８番 甲 斐 康 之 君  ９番 榮   正 敏 君 

10番 中 川 公 則 君  11番 野 田 祐 士 君  12番 宮 﨑 金 次 君 

13番 坂 本   貢 君  14番 中 村 健 二 君  15番 渡 辺 誠 男 君 

16番 荒 牧 昭 博 君  17番 坂 田 みはる 君  18番 稲 田 忠 則 君 

                                            

８．欠席議員（０名） 

                                            

９．職務のため出席した事務局職員の職・氏名 

議会事務局長   西 口 博 文 

                                            

10．地方自治法第121条の規定により会議事件説明のため出席した者の職・氏名 

町 長   西 村 博 則 君    副 町 長   向 井 康 彦 君 

教 育 長   酒 井 博 範 君    政策審議監   河 野 秀 明 君 

危機管理監   今 石 佳 太 君    土木審議監   持 田   浩 君 

会計管理者   後 藤 奈保子 君    総 務 課 長   中 桐 智 昭 君 

総務課審議員   田 上 勝 志 君    危機管理課長   冨 永 清 徳 君 

企画財政課長   山 内 裕 文 君    税 務 課 長   深 江 健 一 君 

住民保険課長   坂 本 祐 二 君    福 祉 課 長   塘 田   仁 君 

生活再建支援課長   姫 野 幸 徳 君    こども未来課長   木 下 宗 徳 君 
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健康づくり推進課長   水 上 眞 一 君    産業振興課長   福 岡 廣 徳 君 

都市建設課長   村 上 康 幸 君    復旧事業課長   増 田 充 浩 君 

復興整備課長   坂 本 忠 一 君    復興整備課審議員   米 満 博 海 君 

公営住宅課長   河 内 正 明 君    学校教育課長   金 原 雅 紀 君 

生涯学習課聖火リレー推進室長   中 村 康 広 君    下水道課長   荒 木 栄 一 君 

水 道 課 長   森 本 光 博 君 

                                            

開会・開議 午前10時00分 

○議長（稲田忠則君） 皆さん、おはようございます。令和元年第４回益城町議会臨時会が招集

されましたところ、議員の皆さん方には大変お忙しい中に御出席いただきまして、ありがとうご

ざいます。議員定数18名、出席議員18名です。 

 これより、令和元年第４回益城町議会臨時会を開会します。 

 まず、閉会中における諸般の報告をいたします。内容については、議席に配付のとおりです。 

 それでは、日程に従い、会議を進めます。 

                                            

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（稲田忠則君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第111条の規定により、５番冨田德弘議員、13番坂本

貢議員を指名します。 

                                            

 日程第２ 会期の決定 

○議長（稲田忠則君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。御異議ありませんか。 

         （異議なしの声あり） 

○議長（稲田忠則君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日とすることに決定し

ました。 

                                            

 日程第３ 議案第126号 工事請負契約の締結について 

○議長（稲田忠則君） 日程第３、議案第126号「工事請負契約の締結について」を議題としま

す。 

 提出者の説明を求めます。 

 西村町長。 

○町長（西村博則君） 皆様、おはようございます。令和元年第４回益城町議会臨時会を招集い

たしましたところ、議員各位の御出席を賜り、厚く御礼を申し上げます。また、傍聴席には早朝

からお越しいただきまして、ありがとうございます。感謝を申し上げます。 

 さて、東日本を横断しました台風19号の記録的な大雨の影響で、福島や宮城、神奈川など12の
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都道府県で堤防の決壊、崖崩れなど甚大な被害が発生し、75名が亡くなられ、14名が行方不明に

なられております。被災された皆様に心からお見舞いを申し上げます。現在、被害の状況を情報

収集中ですが、大災害を体験しました町として、恩返しのためにも、今後、全力で支援を行って

まいります。また、今回のように甚大な被害の巨大台風は今後も恒常的に発生するおそれがあり、

道路、河川、公共施設などのハード面、防災訓練などのソフト面など、日常的な備えが大変重要

であると改めて痛感したところです。 

 さて、今回、提案します案件は、工事請負契約の締結について２件でございます。 

 議案第126号、工事請負契約の締結につきまして御説明申し上げます。 

 益城中学校校舎棟新築災害復旧工事につきましては、条件つき一般競争入札により実施し、お

手元の議案の内容で契約締結を行おうとするものでございます。 

 本工事の概要でございますが、熊本地震により被災しました益城中学校の校舎棟の建てかえ復

旧工事を行うものです。 

 工事の主な内容としましては、普通教室棟が鉄筋コンクリート造３階建て、延べ床面積

3,195.54平方メートル。管理・特別教室棟が鉄筋コンクリート造３階建て、延べ床面積3,640.93

平方メートル。渡り廊下が鉄骨造平屋建て、延べ床面積31.63平方メートル。技術室棟が木造平

屋建て、延べ床面積178.24平方メートル。その他電気設備工事、機械設備工事、土木工事などと

なります。 

 契約金額は25億766万6,150円で、契約の相手方は、熊本県熊本市中央区安政町５番16号、梅林

建設株式会社熊本支店でございます。 

 よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○議長（稲田忠則君） 議案第126号の説明が終わりました。 

 日程第３、議案第126号、工事請負契約の締結について質疑を行います。質疑はありませんか。 

 14番中村健二議員。 

○14番（中村健二君） 皆さん、おはようございます。14番中村です。全体の全協のときにちょ

っと聞いとけばよかったんですが、そのときはちょっと気づかなくてですね。校舎棟の新築工事

ということで、面積が、延べ床面積、全部で約7,000平米ぐらいになるかと思いますが、これは

復旧工事ということで、前の校舎の面積と一緒なんですかね。それとも、若干変わってるのか。

変わってるとしたら、補助関係にも何か影響してくるのかなと思いますが。復旧に関しては同一

面積の広さということになってるかと思います。 

 それで、この工事については、総合体育館あたりの工事関係は交付税措置を超える99％ぐらい

の補助があるんですが、この文科省関係については、今回の校舎新築についての補助率はどれく

らいになっているのか、この１点だけお願いいたします。 

○議長（稲田忠則君） 金原学校教育課長。 

○学校教育課長（金原雅紀君） おはようございます。学校教育課長の金原です。14番中村議員

の御質問にお答えさせていただきます。 

 まず、校舎の面積等につきましてですけれども、基本的に災害復旧は原状復旧ということで、
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大体、前の学校の規模と同等ということになっております。 

 ここで補助率の関係でございますけれども、学校の災害復旧につきましての補助率は87.8％と

いうことになっておりますけれども、実際はですね、事業費に対しまして災害査定額がかなり低

く抑えられておりまして、例えば校舎でいきますと、事業費が当初見込んでおりましたのが大体

27億程度、そのうち災害査定額が16億5,000万程度に抑えられております。そのほかのもろもろ

の補助がありますけれども、それは補助率はいろいろございまして、負担金事業ですと２分の１

ですとかですね、そういった補助を含めまして、あと交付税措置も含めましたところで、大体、

予算額で総事業費が43億8,000万のうち、大体、町の手出し、負担が13億程度になるのではない

かと今見込んでいるところです。 

 これにつきましては、今後、いろいろ協議を重ねましてですね、なるべく町の負担が少なくな

るように協議を行いたいと思っております。 

 以上でございます。 

○議長（稲田忠則君） 14番中村議員。 

○14番（中村健二君） 総事業費が43億だったかな、43億だったと思うんですけど。これで町の

持ち出しが13億ぐらいということですね。補助率が87.8％だけど、査定は16億何千万だったとか。

査定のほうがですね。補助に対しては、この査定額に対して補助が87.8％なのかな。となるわけ

ですね。 

 ということは、どがんなっとかな。ちょっと計算せんとわからんばってんが、その辺が。それ

で13億で済むのかな、持ち出しは。そういう計算になりますか。ちょっと査定額に対して、87.8

だったとした場合に、それで計算すると13億ぐらいになるということですかね。 

○学校教育課長（金原雅紀君） そのほかの補助とかも含めましてですね。 

○14番（中村健二君） そのほかの補助も含めてですね。そのほかの補助というのは、どういう

補助があるのか、その辺をちょっとお願いします。 

○議長（稲田忠則君） 金原学校教育課長。 

○学校教育課長（金原雅紀君） 学校教育課長金原です。中村議員の２回目の御質問にお答えい

たします。 

 まず、査定額がかなり低く抑えられておりまして、その査定額に対して補助率が87.8％という

ことになっておりますけれども、その他ですね、例えば負担金事業が大体２分の１の補助、あと

ですね、単独事業債ですね、これが大体85％程度ですね。あとは交付税措置等を勘案しまして、

大体、町の負担が13億程度になるんじゃないかということで、今見込んでおるところでございま

す。 

 以上です。 

○議長（稲田忠則君） ほかに質疑はありませんか。 

         （なし） 

○議長（稲田忠則君） ないようですので、これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。まず、原案に反対の方の討論を許します。討論はありませんか。 
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         （なし） 

○議長（稲田忠則君） 討論なしと認めます。 

 これから、日程第３、議案第126号「工事請負契約の締結について」を採決します。 

 この採決は起立によって行います。 

 議案第126号、工事請負契約の締結について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願

います。 

         （賛成者起立） 

○議長（稲田忠則君） 起立全員です。したがって、日程第３、議案第126号「工事請負契約の

締結について」は原案のとおり可決されました。 

                                            

 日程第４ 議案第127号 工事請負契約の締結について 

○議長（稲田忠則君） 日程第４、議案第127号「工事請負契約の締結について」を議題としま

す。 

 提出者の説明を求めます。 

 西村町長。 

○町長（西村博則君） 議案第127号、工事請負契約の締結につきまして御説明申し上げます。 

 益城中学校屋内運動場新築災害復旧工事につきましては、条件つき一般競争入札により実施し、

お手元の議案の内容で契約締結を行おうとするものでございます。 

 本工事の概要ですが、熊本地震により被災しました益城中学校の屋内運動場の建てかえ復旧工

事を行うものです。 

 工事の主な内容としましては、屋内運動場棟が鉄筋コンクリート造一部鉄骨造２階建て、延べ

床面積1,982.84平方メートル。その他電気設備工事、機械設備工事となります。 

 契約金額は７億2,270万円で、契約の相手方は、熊本県熊本市北区清水亀井町６番26号、新規

建設株式会社でございます。 

 よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○議長（稲田忠則君） 議案第127号の説明が終わりました。 

 日程第４、議案第127号、工事請負契約の締結について質疑を行います。質疑はありませんか。 

         （なし） 

○議長（稲田忠則君） 質疑なしと認めます。 

 これより討論を行います。まず、原案に反対の方の討論を許します。討論はありませんか。 

         （なし） 

○議長（稲田忠則君） 討論なしと認めます。 

 これより、日程第４、議案第127号「工事請負契約の締結について」を採決します。 

 この採決は起立によって行います。 

 議案第127号、工事請負契約の締結について、原案のとおり決定することに賛成の方は起立願

います。 
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         （賛成者起立） 

○議長（稲田忠則君） 起立全員です。したがって、日程第４、議案第127号「工事請負契約の

締結について」は原案のとおり可決されました。 

 以上をもちまして、本臨時会に提案されました案件は議了されました。 

 御協力いただき、まことにありがとうございました。 

 これで、令和元年第４回益城町議会臨時会を閉会いたします。 

                                            

閉会 午前10時14分 
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